
 
 
 
 

 
 
 
 
 
Aan de politieke partijen in de Gemeenteraad 
 
 
Ref:  HB/hb Tel: 06-11351691 

Datum: Oost-Nederland, 7 april 2014 E-mail: h.bakker@mkb.nl 

 

Betreft: College-onderhandelingen thema Economie 
 
 
Geachte raadsfractie, 
 
Namens MKB-Nederland/Regio Zwolle en VNO-NCW Regio Zwolle feliciteren wij u van harte 
met de uitslag van de gemeenteraadsverkiezingen. Wij wensen u veel succes met de 
Collegeonderhandelingen en vertrouwen, ook indien u er al uit bent,  op een goed 
Collegeprogramma. U staat voor de grote uitdaging de komende vier jaar goed beleid te 
voeren, in tijden van economische tegenwind. Namens het lokale en regionale bedrijfsleven 
doen wij u graag een paar (economische) suggesties aan de hand.  
 

1. Zet een rem op lokale lasten voor het bedrijfsleven: maximaal de inflatie. 
Het midden- en kleinbedrijf is de banen- en economische motor van uw gemeente. 
Deze motor wordt gehinderd door de crisis en door te sterk stijgende belastingen. Wij 
vragen u met klem in uw Collegeakkoord het bedrijfsleven te ontzien en 
ondernemers-belastingen in toom te houden. Verhogingen van de lokale lasten 
moeten niet boven de inflatie uitstijgen (micronorm). Speciale aandacht vragen wij 
hierbij voor de OZB niet-woningen, bouwleges en het afschaffen van de 
toeristenbelasting. 

 
2. Dring winkelleegstand terug en zorg voor een goede visie op detailhandel. 

De detailhandel verkeert in zwaar weer en dat zal naar verwachting de komende 
jaren niet verbeteren. De crisis leidt in veel plaatsen tot faillissementen en 
winkelleegstand. De urgentie dit aan te pakken is hoog: leegstand is schadelijk voor 
de wijkeconomie en tast de leefbaarheid aan. Aan de andere kant willen gemeenten 
hun winkelareaal vernieuwen of zelfs uitbreiden. Dit lijkt met elkaar in conflict te zijn. 
Dat hoeft niet. We roepen gemeenten op om in overleg met ondernemers en 
eigenaren van winkelvastgoed een (regionaal) actieprogramma aanpak 
winkelleegstand te ontwikkelen. We roepen u op om hierbij aan te sluiten bij de 
aanpak die door de Winkeltop is ontwikkeld. Kijk voor meer informatie op 
www.winkelgebiedvandetoekomst.nl. 

http://www.winkelgebiedvandetoekomst.nl/


 
 
 
 
 
 

3. Zorg voor minder regels door onnodige vergunningen te schrappen. 
Regels zijn nodig in onze maatschappij. Maar in toenemende mate worden 
ondernemers belemmerd bij het zaken doen door onnodige regels die kosten, 
tijdverlies en ergernis met zich meebrengen. MKB-Nederland en de VNG hebben een 
lijst met 19 regels afgesproken die op lokaal niveau afgeschaft zouden moeten 
worden. Afschaffen van die regels zorgt voor meer ruimte voor ondernemerschap. Wij 
roepen gemeenten daarom op om voor deze 19 regels te onderzoeken welke 
afgeschaft kunnen worden en dit vervolgens ook te doen. Wij helpen u daar graag bij. 

 
4. Besteed uit en mkb-vriendelijk aan.  

In elke gemeente wordt ca. € 1.000 per inwoner/per jaar op de markt ingekocht dan 
wel aanbesteed. Uw gemeente is daarmee een belangrijke economische factor. Het 
mkb is de motor van de economie, ook in uw gemeente. Het is daarom van groot 
belang dat het mkb de kans krijgt om mee te doen met aanbestedingen. Hiervoor 
dient een transparant aanbestedingsbeleid te zijn met als basis het VNG-
modelbeleid, met hoge drempelbedragen voor meervoudig onderhandse 
aanbestedingen, actieve opstelling van de gemeente onder het motto: Ken uw 
bedrijfsleven en geen ‘social return on investment’ in aanbestedingsbeleid, maar op 
zoek gaan naar maatwerkoplossingen. Wij roepen gemeenten op om samen met het 
bedrijfsleven (zowel midden- en kleinbedrijf alsook zzp-ers) ontmoetingen te 
organiseren, zodat er begrip voor elkaar ontstaat. Op die manier kan de lokale 
economie optimaal profiteren van de middelen die de gemeente beschikbaar heeft. 

 
5. Zorg voor een goede afstemming met ondernemers bij het uitvoeren van 

openbare werken.                                                                     
De gemeente treedt regelmatig op als opdrachtgever van openbare werken, voor 
onderhoud aan wegen of nieuwe infrastructuur. Vrijwel elke ondernemer krijgt vroeg 
of laat te maken met (weg-)werkzaamheden in de straat of naaste omgeving. Vaak 
nodig, de straat moet veilig en aantrekkelijk blijven, maar altijd lastig. Overleg is het 
sleutelwoord. Zorg voor goede afspraken met alle betrokken ondernemers. Daarbij is 
het van belang om goed af te stemmen voorafgaand aan de werkzaamheden, maar 
ook zeker tijdens de uitvoering en na afloop.  

 
6. Betaal de rekeningen van ondernemers binnen 30 dagen 

Uit onderzoek is gebleken dat veel gemeenten de rekeningen niet binnen de wettelijk 
verplichte termijn van 30 dagen betalen. Dit betekent voor het bedrijfsleven een grote 
kostenpost doordat er meer krediet moet zijn. Wij roepen gemeenten op de 
rekeningen op tijd te betalen. Hiermee maakt u uw bedrijfsleven sterker. 

 
Veel succes gewenst in deze uitdagende én kansrijke periode. Vanzelfsprekend zijn wij altijd 
bereid tot overleg over onderwerpen die het lokale en regionale bedrijfsleven raken. 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
Voor meer informatie kunt u contact opnemen met Hans Bakker, regiomanager MKB-
Nederland/Midden tel. 06-11351691 of Nel Ezendam, regiomanager VNO-NCW Midden, tel. 
06-13154747 
 
Met vriendelijke groet, 
MKB-Nederland/Regio Zwolle,   VNO-NCW Regio Zwolle, 

 
 
 
 
 
 

Ben Reuvekamp,     Jur Zandbergen, 
voorzitter      voorzitter 
 
  


